

bb 34. /az elnöki... 1. folyt./-szb

a törvényerejű rendelet a lapján kiadott kormányrendelet értelmében a kisiparosok ipargyakorlására vonatkozó előírások alkalmazása során a következő szervek gyakorolják az iparhatósági jogkört:

első foku iparhatóság a járási /városi, városi kerületi/ tanács végrehajtó bizottságának ipari szakigazgatási, valamint a községi tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szerve, amennyiben a megyei tanács végrehajtó bizottsága a feladat végzésére kijelölte.

másodfoku iparhatóság a megyei /fővárosi, megyei jogú városi/ tanács végrehajtó bizottságának ipari osztálya, valamint a járási tanács végrehajtó bizottságának ipari szakigazgatási szerve azokban az ügyekben, amelyek első fokon - a megyei tanács kijelölése alapján - a községi tanács végrehajtó bizottsága szakigazgatási szervének hatáskörébe tartoznak.

nagyobb községekben a megyei tanács végrehajtó bizottsága kijelölheti az első foku ipari szakigazgatási feladatok végzésére a tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szervét abban az esetben, ha tárgyi és személyi feltételei ennek biztosítottak.

a rendelet kihirdetése napján lép hatályba. /mti/

15.22/szb

-2-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-450, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belsőldi hírek

1968. szeptember 28.

bb. 1. a népstadion állomásig elkészült a metro pálya

1 kf/kf/1e/gy/la

1968. szeptember 28.

a pályaépítők a héten elkészültek a metro pályájának újabb szakaszával, amelynek egy része már az alagutban fut. a hivatalos vonalbejárás kedvező eredménye alapján hétórástól már a fehér uti járműteleptől a népstadion állomásig „közlekedhetnek”, a metro kocsijai.

az eddigi felszíni próbapálya a járműteleptől a pillangó utcáig 1 300 méter hosszú volt, az újabb szakasz 1 200 méter s ebből 950 méter már a föld alatt húzódik. hétfőtől tehát az eddiginél csaknem kétszer nagyobb távolságot futhat be a metro négy motorkocsija, amely eddig az előírt üzemi próbatételnek pontosan a felét - 50 000 kilométert - tett meg./mti/

..

bb. 4. v.m. koreckij,

k bc/gk/sr/gy/la

1968. szeptember 28.

az ukrán tudományos akadémia tagja, a hágai nemzetközi bíróság alelnöke „szuverénitás és nemzetközi jog” címmel szeptember 30-án, hétfőn 16 órakor előadást tart a magyar tudományos akadémián./mti/

..

- 1 -

bb. 2. harminc fellépés az évadban - a budapesti kórus programja

1 ol/sr/gy/La

1968. szeptember 28.

a budapesti kórus, mint az országos filharmónia oratórium-énnakara az idei évadban különösen gazdag programot vált valóra. a most zajló zenei hetek alkalmából már két sikeres fellépést könyvelhet el: a nyitókoncerten ferencsik jános vezényelte kodály: budavári te deum-ját, doráti antal dirigálta a psalmus hungaricus-t és beethoven: 9. szimfóniáját. kodály psalmusáról e napokban doráti vezényelésével hangsléz-felvétel is készült. a kórus előadásában, október 19-én csendül fel első ízben budapesti koncertteremben kodály zoltán hattudala, a laudes organi c. oratórium. az est szólistája margittay sándor. a budapesti kórusra hárul az a megtisztelő feladat is, hogy kodály zoltán december 16-i születésnapján forrai miklós vezényelésével megszólaltassa a szerző három reprezentatív oratórikus művét; a missa brevis, a te deumot és a psalmus hungaricus-t.

a budapesti kórus több alkalommal szerepel az országos filharmónia téli és tavaszi bérleti hangversenysein is. bach h-moll miséjének előadása a téli szezon egyik jelentős zenei eseményének ígérkezik. tavasszal kerül sor mozart: dauidde penitente c. kantatájának új betanulására és az együttes a szezont honegger: johanna a máglyán c. oratóriumával fejezi be.

a budapesti hangverseny-tervet a vidéki nagyvárosokban tervezett műsorok egészítik ki. a szereplések száma a szezonban 30. /mti/

..

bb. 5. gyermekmedencék a fürdőkben

1 hi/gg/sr/gy/La

1968. szeptember 28.

ezer személy után 3 köbméternyi külön medence jár a gyermekeknek a közfürdőkben. ezt az előírást a budapesti fürdők 1970-ig tervezett korszerűsítése során valósítják meg. /mti/

..

- 2 -

bb. 3. tizenkét millió forint az aggteleki cseppkőbarlang világitására

a vid-kz/tné/gy/La

1968. szeptember 28.

mintegy 12 millió forintos költséggel korszerűsítették az aggteleki cseppkőbarlang világitását. leglátványosabb, leglátogatottabb részein - többek között a tigris teremben és az oszlopok csarnokában - körülbelül 1 500 higanygőzlámpát és nagy fényhatású reflektort szereltek fel. az energiaellátás biztosítására a barlangbejáró előtt korszerű transzformátorház épült. az utóbbi több hónapi próba után a napokban kezdte meg az üzemszerű áramszolgáltatást. automata berendezései egyik pillanatról a másikra át tudnak váltani a csehszlovák energiahálózatra és vissza a magyarra. ezzel a megoldással gyakorlatilag kiküszöbölték a barlang világitásának áramkieséseit. /mti/

..

bb. 6. vas megyei emlékkötet a kmp és tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulójának tiszteletére

vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 28.

a vas megyei pártbizottság, a szombathegyi savaria muzeum, a vas megyei levéltár és könyvtár emlék-kötetet jelentet meg a kmp és az 1919-es magyar tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulójára.

az emlékkötethez az anyaggyűjtést, kutatást a megyén kívül kiterjesztették minden olyan területre, ahol vas megyével kapcsolatos dokumentum, írásos, tárgyi és egyéb emlék található. többek között a szomszédos szlovánia és ausztria levéltáraitól is kaptak ilyen anyagot. a kötet összeállításán nyolc tagú szerkesztő bizottság és tizenkilenc munkatárs dolgozik. /mti/

..

- 3 -

bb. 7. a kívülálló - új magyar dráma

1 pr/gk/sr/gy/La

1968. szeptember 28.

az idei évadban új színpadi szerzőt avat a vígszínház: műsorra tűzték Sükösd Mihály „a kívülálló” című drámáját. a szerző a művet ugyanezen a címen megjelent regényéből dramatiszálta színpadra. a darab cselekménye 1919 augusztusában kezdődik, s egy évvel később, 1920 nyarán fejeződik be - a tanácsköztársaság bukásakor kezdődik és elvezet a fehérterror legnyomasztóbb napjaiba. főszereplője Vanceura Mihály, egykori vörös parancsnok áruló lesz. megalakulását családja féltésével próbálja magyarázni, az izgalmasan szőtt dráma azonban csakhamar ráébreszti a nézőt az alapvető igazságra, hogy az ember nem lehet elkötelezetlen, kívülálló a „farkasok”, között./mti/

..

bb. 8. lejátsszák az ozorai csatát - hadijáték ozorán

vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 28.

az ozorai csata 120. évfordulója és a fegyveres erők hete alkalmából vasárnap érdekes hadijátékot rendez ozorán a helybeli csapó vilmos úttörőcsapat. a hadijáték - a megyei munkásőrség közreműködésével - az úttörők felidézlik az 1848-as honvédeknek az ozorai várnál a császári csapatok felett aratott győzelmét, s megemlékeznek a szabadságszeme folytatójáról, az 1918-1919-es proletárhősökről is./mti/

..

bb. 9. forgatják az „örökös”, című új filmet

1 pr/gk/sr/gy/La

1968. szeptember 28.

a budapest hotelben, a vörösmarty téren és a szalay utcában forgatja új filmjét a mafilm 2-es játékfilmsutdiójának egyik csoportja. az „örökös”, címmel készülő produkció rendezője palásthy györgy, operátora forgács ottó. a bános tiber könyvből készülő vígjáték főhőse egy budapesti villamos vezető - sinkovits imre játssza -, aki váratlanul 100 millió dollár örököse lesz. nem tudja, hogy mit kezdjen a hatalmas összeggel, amikor megjelenik egy ügybuzgó bankember - latinovics zoltán - maszkjában a „kisértő”, a készülő produkcióban jelentős szerepet kapott almási éva is./mti/

..

- 4 -

bb 10. gázfogyasztók figyelme! - tudnivalók az 5 000 kalóriás gáz biztonságos használatához

1 kf/kf-lm ie

1968. szeptember 28.

a fővárosi gázművek október 1-én, kedden 0 órakor áttér az 5 000 kalóriás városi gáz szolgáltatására. a gázművek ezzel kapcsolatban közli, hogy október 1-től, csak a magasabb égéshőjű gáz felhasználására szakszerűen átállított készülékek üzem-biztosak, s ezért csak ilyen gázkészüléket szabad üzemeltetni. kéri az ipari gázfogyasztókat is, hogy szeptember 30-ig fel-tétlenül gondoskodjanak a készülékek átállításáról, mert a ré-gieket az 5 000 kalóriás gázzal tilos használni.

a gázművek egyúttal felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy ha olyan gázkészülékük van, amelyet nem állítottak át, vagy ha az ujonnan vásárolt készülékről nem tudják, alkalmas-e nagyobb kalóriájú gáz használatára, haladéktalanul értesít-sék a gázműveket. az átállított készülékek kezelése, valamint a főzéshez-, vízmelegítéshez, fűtéshez stb. szükséges idő egyébként az 5 000 kalóriás gázzal is változatlan.

a vízmelegítők átállításakor a szerelők kérték a fo-gyasztókat, hogy a víz hőfok szabályozó gombját a piros nyíl irányába teljesen csavarják be. most a szabályozót vissza kell állítani az ellenkező irányba. a helyi szabályozás elmulasztá-sa esetén ugyanis igen forró víz folyik a csapból, s ez bales-etet okozhat. amennyiben a víz hőfoka így sem csökken, a ké-szülék gázcsap-karjával lehet beállítani a megfelelő hőmérsék-letet.

végül kéri a fogyasztókat, hogy az 5 000 kalóriás gáz bevezetését követő első napokban kísérjék figyelemmel a gázké-szülékek működését, s bármilyen rendellenesség fordul elő - a főzőegő lángja elalszik, a vízmelegítő a helyi szabályozás elle-nére is csak forró vizet ad, a nagyláng nem gyullad meg, vagy a sütő begyújtása után a láng elalszik, stb. - azonnal jelent-sék naponta 7-15.30 óra között a szerelési kirendeltségeken, után pedig - éjjel is - a 226-226-os vagy a 140-140-es telefon-számon. a gázművek megerősített ügyelettel gondoskodik az át-állás zavartalanságáról./mti/

..

8.15/Lm

-5-

102. sz. sz. sz.  
1030. sz. sz.

bb 12. angyalföld is megünnepli a nagy történelmi évfordulót  
i vt/lk/-s sr la 1968. szeptember 28.

a xiii. kerületi népfront-bizottság legutóbbi kibővített elnökségi ülésén megtárgyalta a közlegő nagyjelentőségű történelmi évfordulók megünneplésének angyalföldi programját. a tervezet szerint a jubileumokhoz kapcsolódó eseménysorozat igen gazdag, változatos lesz. a kerületi bélyegklubok a polgári demokratikus forradalom félszázados jubileuma jegyében rendezik meg októberben a magyar hajó- és darugyár váci uti gyáregységében hagyományos kiállításukat. novemberben a kmp megalakulásának 50. évfordulója alkalmából nagy forradalmár festők és képzőművészek alkotásaiból nyílik kiállítás, amelyet a népfrontbizottság, a tanács végrehajtó bizottsága és a nemzeti galéria közösen rendez. a iii. angyalföldi képzőművészeti kiállításra jövő év márciusában kerül sor, a magyar tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére.

a tárlatokon kívül számos egyéb rendezvény egészíti ki a programot. a polgári demokratikus forradalom évfordulója alkalmából például a népfrontbizottság ünnepi ülést tart, amelyre meghívják a xiii. kerületi pártbizottság és a kerületi tanács tagjait, s azokat az angyalföldön élő veteránokat is, akik részvevői voltak a korabeli eseményeknek.

a kmp évforduló tiszteletére a kerületi pártbizottság rendez disznóünnepséget a józsef attila színházban. a kerületi tanács a fém munkás kulturotthonban kibővített ünnepi tanácsülésen emlékezik meg a tanácsköztársaság félszázados jubileumáról. kedves színfoltja lesz az eseménysorozatnak, amikor a népfrontbizottság elnöksége és a tanács végrehajtó bizottsága ünnepi műsoros esten köszönti a kerületben élő volt vöröskatonákat.

tervbe vették azt is, hogy a népfront és a tanács végrehajtó bizottsága kiadványt jelentet meg, amely angyalföld munkásmozgalmának 50 éves tevékenységét mutatja be, képekkel illusztrálva. /mti/

8.20/lm

1032 Dny

- 6 -

bb 11. az egyetemi hallgatók balesetbiztosításáról  
i fe/gk/-s sr la 1968. szeptember 28.

az ország egyetemén és főiskoláin tanuló több tízezer hallgató, jóllehet már felnőtt, de még nem pénzkereső. ezért, ha bármilyen baleset éri egyiküket-másikat, szüleik anyagi támogatására szorúlnak. a fiatalok ezen úgy segítenek, hogy élnek a balesetbiztosítás lehetőségével. ennek díja fél évenként 10 forint. a biztosítás szerint ha a hallgatót baleset éri az oktatási intézményben, otthon, az utcán, sportolás közben, a tantervben előírt üzemi gyakorlaton, vagy a szervezett szüneti táborozás idején, kártérítést vehet fel. kivétel csak az olyan baleset, amely akkor történik a hallgatóval, ha munkabérért dolgozik és sztk-járatékot fizet. balesetből eredő állandó, teljes rokkantság esetén 25 ezer forint, állandó és 10 százalagos vagy ezt meghaladó részleges rokkantság esetén a sérülés súlyosságának megfelelően a biztosítási összeg olyan százalékat fizetik ki, amely a rokkantság végleges fokának megfelel. amennyiben szünetben éri a hallgatót a baleset, vagy a betegállományban töltött idő a szünetbe nyúlik, az orvosnak kell igazolnia, hogy a hallgatónak sérülése miatt néhány napot mulasztania kellett.

a balesetet két napon belül az állami biztosító területileg illetékes fiókjánál kell bejelenteni. /mti/

--

bb 15. tizennégyféle munkagép a szovjet gyártmányú lánc-  
talpas traktorokhoz

vid-kz/tné/-s la

1968. szeptember 28.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár 14féle munkagéppel látja el a hazánkban széleskörűen alkalmazott szovjet gyártmányú lánc talpas traktorokat. többek között a talajlazítót, négyvasú fűglesztett ekét, szántóföldi kultivátort, és tereprendező berendezéseket konstruáltak hozzájuk. az új munkagépek egy részének már a gyakorlati próbái is megkezdődtek. /mti/

--

8.48/szb

1032 Dny

-7-



bb 13. nemzetközi bűnügyi védői szimpozion

1 bc/tm/-s sr la

1968. szeptember 28.

az országos ügyvédi tanács október 9-11 között nemzetközi bűnügyi védői szimpoziont rendez budapesten. a tanácskozásán részt vesznek a szocialista országok ügyvédi szervezeteinek vezetői, valamint a magyar tudományos élet és az igazságszolgáltatás képviselői. a szimpozion célja, hogy megvitassa azokat a kérdéseket, amelyek a bűnügyi védőként eljáró ügyvédek mindennapi gyakorlatában felmerülnek.

a nemzetközi bűnügyi védői szimpoziont dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyitja meg. a vitavezető előadásokat dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke, az állampolgárok jogainak védelme a büntető eljárásban, és dr. bereczki lajos, a békéscsabai ügyvédi kamara elnöke, a terhelt és a védő viszonya, címmel tartja. ezt követően dr. barna péter egyetemi tanár, a jogtudományok doktora ügyvédi titoktartás címmel, dr. király tiber egyetemi tanár, a jogtudományok kandidátusa, a védelem jelentősége és felépítése, címmel, dr. gárgyán tiber, a budapesti ügyvédi kamara elnöke, védői függetlenség, címmel, dr. kenéz tiber a pestmegyei ügyvédi kamara elnöke, a védői magatartás, címmel tart előadást. az előadásokat vita követi, s a szimpoziont dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettes zárja be.

a nemzetközi bűnügyi védői szimpozion lehetőséget nyújt arra is, hogy a szocialista országok küldöttei megismerkedjenek a magyar ügyvédség tevékenységével./mti/

--

bb 14. csizma, szőrme-kabát sorozatgyártásban - elegendő lesz a harisnyanadrág - könnyűipari üzemek őszi-téli felkészülése

t sz/lk/-s 1e la

1968. szeptember 28.

az őszi, a hűvösebb idő beköszöntésével jelentkeznek az őszi-téli ruhák beszerzésének gondjai is. bár az üzletek kirakatában még kevés az idénycikk, a könnyűipari üzemekben nagy ütemben folyik a legkeresettebb cikkek: a télikabátok, bundacipők, harisnyanadrágok sorozatgyártása, ami arra utal, hogy az ellátásban az idén sem lesznek nagyobb zökkenők.

/ folyt.köv./

9.10/szb

-8-

1031 Zeln  
1030 Dny

bb 14./ csizma... 1. folyt./-s

a duna cipőgyár minden szalagján téli lábbeli, főként csizma készül. november 30-ig 300.000 pár bélelt műbőr- és bőr csizmát küldenek az üzletekbe, a lakk- és a művelur esőcsizmákat pedig október 30-ig szállítják. az új hazai velourszerű műbőrből 150.000 pár csizmát készítenek nők és gyermekek számára. a hagyományos műbőröket ezenkívül még mintegy 100.000 pár csizmához használják fel. az idén először kerül forgalomba a gyobb mennyiségben férfi műbőr-csizma.

a tiszai cipőgyár csaknem 280.000 pár női csizmát és 200.000 pár cipőt, 175.000 pár gyermek csizmát, csaknem 200.000 pár férfi cipőt és 35.000 pár férfi csizmát szállít még az idén a kereskedelem őszi-téli árukészletéhez.

a május 1. ruhagyár a kabátok, kosztümök nagy választékával járul hozzá a lakosság ellátásához. a közkezdelt bukálé-anyagokból nagy mennyiségben készít női és bakfis kosztümöket. sportöltözékekre egyre több műbőrt használ fel, műbőr-kabátok és kosztümök minden korosztálynak készülnek. újdonság a laminált szintetikus szövetből varrt, meleg béleléses, teddybear-galléros ugynevezett autós-kabát, amelyből 10.000-et bocsátanak ki. 25.000 férfi ballon- és műszálszövet kabátot látnak el műszőrme-diszítéssel és béleléssel és 10.000-hoz használnak fel szőrmebélelést, illetve gallárt. az orkánkabátok is vate lin vagy csongor műszőrmebéleléssel készülnek s így egyszerre használhatóak az eső- és átmeneti kabátnak.

a budapesti harisnyagyár is jól felkészül a téli, nem lesz hiánycikk a harisnyanadrág: a negyedik negyedévben 180 ezret, a jövő év első negyedében pedig további 100.000-et gyárt csupán a nők részére és még 70.000 darabos tartalék-készlettel is rendelkezik. kiszállításra vár 250.000 gyermek harisnyanadrág és a téli hónapokban még további fél millió készül. forgalomba kerül 150.000 vékony krepp fonalból kötött harisnyanadrág és 240.000 pár színmintás gyermek térdharisnya. a vastagabb színmintás és csipkekötésű női harisnyákból a gyárnak 90.000 párna van kapacitása, de eddig csupán 10.000-re kapott megrendelést./mti/

--v

9.05/lm

- 9 -

1031 Zeln  
1030 Dny

bb 16. egészségügyi kombinát hármas kooperációval

b vid-kz/tné-lm la

1968. szeptember 28.

az új gazdaságirányítási rendszer lehetőségeivel élve érdekes vállalkozásba kezdett a dorogi járási tanács és a dorogi szénbányák. közös erőből építenek fel egy csaknem 10 millió forint értékű egészségügyi kombinátot. a kezdeményezéshez - harmadik partnerként - a komárom megyei gyógyszerári központ is csatlakozott egy korszerű gyógyszertár költségeivel. az államigazgatási szerv és a két ipari, illetve kereskedelmi vállalat között létrejött kooperáció révén az épületkomplexum a szokásosnál rövidebb idő alatt készül el. a szénbányák ugyanis nemcsak a költségekhez járul hozzá, de saját szolgáltató üzemére bízta a kombinát felépítését s ezzel biztosítja a rövid építési határidő betartását.

az új egészségügyi kombinát dorog és környékének régi gondját oldja meg. jelenleg az üzemorvosok kicsi, korszerűtlen helyiségekben rendelkeznek. az új épületkomplexumban négy és félezer bányász ellátására alkalmas központi üzemorvosi rendelőt alakítanak ki. helyet kap benne a tbc, a bőr- és nemibeteg-gondozó, továbbá az anya- és gyermekvédelmi intézet. az építkezés a jövő év elején kezdődik meg és 1970-ben fejeződik be./mti/

--

bb 17. iparosodik kunszentmárton

a vid-kz/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

nagyrányu iparfejlesztési programot hajtanak végre a tiszazug központjában a 10 ezer lakosú kunszentmártonban. a vidék szűcsipari hagyományait is számításba véve telepített üzemet a mindaddig mezőgazdasági jellegű járási székhelyre a pannonia szőrme és kikészítő vállalat. a következő években az üzemet mintegy 85 millió forintot költséggel bővítik, s így a negyedik ötéves terv végén már 600 munkásnak ad kereseti lehetőséget. a régi gépállomás helyén megkezdte a termelést a beton- és vasbetonipari művek telepe. ez is gyorsan tovább fejlődik. az idén 8 millió forintot, 1970-ben pedig további 25 millió forintot költenek ilyen célra.

/folyt.ököv./

9.20/lm

- 10 -

1084 Zeh

bb 17. /iparosodik ... 1. folyt./-lm

az építőipari gépgyártásra és speciális javításra berendezkedő üzem jelenleg 600 munkást foglalkoztat, de a továbbiakban újabb 400-at vesz fel. az üzem évi termelése eléri majd a 100 millió forintot. közvetlen befejezés előtt áll és október 1-én kezd meg a kétműszakos termelést a martfűi tiszacipőgyár új gyáregysége. ez az üzem több mint 200 női munkanőt igényel. fejlődnek a régebbi üzemek is. a téglá- és cserépipari vállalat 39 millió forintot rekonstrukciójával a jelenlegi termelését megkétszerezi, 14 millió forint értékkel több építőanyagot állít elő. a sűrűipari vállalat telephelyét két új gőzkamencével bővítették. a község új üzemének nagyszámú szakképzett munkásra van szüksége, ezért tervezik, hogy az iparfejlesztéssel párhuzamosan hét tantermes ipari tanulóintézetet hoznak létre./mti/

--

bb 18. a diósgyőri vár szomszédságában emléket állítanak miskolc nagy tudósainak

b vid-fm/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

a helyreállított négytornyú diósgyőri várat a következő években miskolc egyik kulturális központjává fejlesztik. a múzeumnak berendezett ősi vár szomszédságában kap helyet a borsod megyei szabadtéri néprajzi gyűjtemény is. a vár környékén álló régi parasztházak felhasználására h. szabó béla, az észak-magyarországi intéző bizottság alelnöke javasolta, hogy az épületekben állítsanak emléket miskolc nagy tudósainak, kutatóinak. e célból a városnak ajándékozta értékes magángyűjteményét, amelyben ritkaságnak számító dokumentumok, tanulmányok, feljegyzések, könyvek és más emléktárgyak találhatók nagyváthy jános, tóthfalussy miklós, budai józsef és herman ottó életével és munkásságával kapcsolatban. a gyűjtő birtokában van - többek között - budai józsef, az egykori miskolci református főgimnázium tanára által kinemesített 307 új gyümölcsfajta meghatározásának leírása, valamint a botanikus hajdani barátjának, váry józsefnek a hagyatéka, aki 630 magyar-származású gyümölcsről készített törzskönyvet.

h. szabó béla adományából a diósgyőri vár szomszédságában levő parasztházak egyikében emlékmúzeumot rendeznek be, és kezdeményezésére a további épületekben vásárhelyi istván természetkutató, főrisz ferenc zuzmógyűjtő, marjalaki kiss lajos történész és nyíri daniel volt városi főlevéltáros gyűjteményeit is bemutatják. a tervek szerint az első emlékmúzeumot - amely budai józsef hagyatékából áll majd - a nagy magyar gyümölcsnemesítő halálának 30. évfordulójára alkalmasból a jövő nyáron nyitják meg./mti/

--

9.35/lm

- 11 -

1086 Zeh  
1152 Ököv

bb 19. ötven millió forint az algyői olajmező árvízvédelmére

a vid/kz/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

nagyszabású beruházási programot készít az alsó-tiszvidéki vízügyi igazgatóság az algyői olaj- és földgázmező árvízvédelmére. a terület ugyanis nemcsak hazánk egyik legmélyebb fekvésű vidéke, de az ottani tiszágátak már egyébként is rekonstrukcióra szorulnak. a tervek szerint mintegy 50 millió forintos költséggel tápától az algyői hidig erősítik meg a szénhidrogén medencét övező gátakat. egyidejűleg korszerűsítik szeged város védelmi vonalát a boszorkányszigettől a szecstadionig húzódó töltésszakaszt is. mindenütt 6 méteres töltéskorona szélességet alakítanak ki. a program több évre szól. /mtl/

--

bb 20. vas megye élelmiszer iparának új termékei

vid cs/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

a vas megyei tejipari vállalat új royal „sajtcsalád”-jal, máris nagy sikert aratott a hazai és a külföldi fogyasztók körében. a paprikával, paradicsommal, uborkával, csipős-paprikával, mustárral és fokhagymával ízesített sajtfélékből rendszeresen nagy megrendeléseket kap a répcelaki sajtgyár. a sárvári baromfi-feldolgozó kombinát újfajta hűtési eljárással olyan friss állapotban tartja a vágott baromfit, mintha a felhasználás előtti órákban vágták volna le. ezért a baromfi-szaküzletekben rövid idő alatt igen keresett lett ez az áru. a város másik nagyüzeme, a cukorgyár kísérletsorozatokat kezdett a cukor forró levegős szárítására. ezzel az eljárással jobb minőségű és fehérebb cukrot készítenek. /mtl/

--

bb 22. bitumen oxidáló reaktor épül százhalmattán

a vid-kz/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

új típusú bitumen oxidáló reaktort épített a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet licence alapján a dunai kőolajipari vállalat százhalmattán. a vállalat és az intézet között ezzel kapcsolatban aláírt megállapodás értelmében a máfki szakemberei megkezdték a tervek készítését. az 1969-ben felépülő üzem évenként 50 ezer tonna olyan kiváló minőségű, speciális bitument ad majd az iparnak, amely bár csak magas hőmérsékleten lágyul, alacsony hőmérsékleten sem veszti el rugalmasságát. kiválóan alkalmas lesz többek között a vezetékek és az épületek szigetelésére. /mtl/

--

10.20/lm

-12-

1047 Zeh  
1130 Dny

bb 21. a kmp megalakulásának 50. évfordulóján nyitják meg a mecseki bányászati muzeumot

vid-kz/tné-lm zs

1968. szeptember 28.

a megyei pártbizottság, a janus pannonius muzeum, a pécsi bányaiipari technikum, továbbá a pécsi levéltár közreműködésével megkezdtek a mecseki szénmedence bányászomultjának, emlékeinek felkutatását. az összegyűlt anyagot pécsen a meszesi bányászszálló épületében kialakítandó mecseki bányászati muzeumban látathatja majd a közönség. az új muzeumot a tervek szerint a kmp megalakulásának 50. évfordulóján nyitják majd meg. kialakításával összefüggésben hamarosan megjelenni az igazgatói utasítás, amely a mecseki szénbányák valamennyi üzemének kötelezően előírja, hogy kihasználás előtt minden gépet és berendezést bemutatassanak a leendő muzeum szervezőinek. /mtl/

--

bb 23. százezer kilométert futott üzemzavar nélkül az első rába-man motorvonat

b vid-kz/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

február óta közlekedik, s százezer kilométert futott üzemzavar nélkül a budapest-tapolca, illetve a balatonszentgyörgy-kecskéshegy-tapolca-szombathegy vonalon az első man lícenc alapján gyártott diesel motorokkal felszerelt rába könnyű motorvonat. nemcsak az utazó közönség kedvelte meg az új motorvonatot, de a vezetők is nagyon elégedettek vele. a motorok üzembiztosak, könnyen kezelhetők, csendes járásuak, a vezetőfülkében szinte nem is hallani zugásukat. mint üzemeltetői - a máv tapolcai fűtőházának dolgozói - elmondták, még soha nem használtak olyan motorkocsit, amely egyetlen üzemóra kiesés nélkül futott volna 100 ezer kilométert. az üzembentartása gazdaságos. fajlagos üzemanyag fogyasztása rendkívül alacsony. a százezer kilométer lefutása után megtartott időszakos ellenőrzés tapasztalatai szerint a motorok kifogástalan állapotban vannak. /mtl/

--

10.30/szb

-13-

1049 Zeh

1130 Dny

bb 24. befejeződött a vizsgálat a szeptember 24-én őrizetbe vett öt külföldi állampolgárságu személy ügyében

fe tm-lm 1e

1968. szeptember 28.

mint jelentettük, szeptember 24-én, a késő délutáni órákban budapesten a felszabadulás tér környékén uszító röp-cédulák terjesztése közben a rendőrség a járőrök segítségével őrizetbe vette zucht wolfgang nyugat-német, eaton w. robert amerikai, carter april angol, feiner g. frank holland és kumar satish indiai állampolgárokat. zucht és társai ügyében a vizsgálat befejeződött. a nyomozás során cselekményük elkövetését beismerték és bevallották, hogy tettük elkövetésére londonban és philadelphiaiban élő megbízottaik bírták rá őket. figyelemmel nevezettek személyi körülményeire, az ország területéről való azonnali kiutasításukat rendelték el./mti/

bb 25. a magyar belgyógyász társaság tudományos ülése

t bc/tm-lm 1e

1968. szeptember 28.

a magyar belgyógyász társaság szombaton tudományos ülést tartott a semmelweis teremben. az ülésen dr. magyar imre egyetemi tanár a belgyógyászok helyzete, dr. gömöri pál akadémikus, egyetemi tanár a belgyógyászat, mint tudomány, dr. földi minály egyetemi tanár a magyar belgyógyászat helyzete címmel tartott előadást, amelyet vita követett. a tanácskozás munkájában részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter is./mti/

bb 26. koszoruzási ünnepség a hősök terén

t fe/gk-lm 1e

1968. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából szombaton délelőtti koszoruzási ünnepség volt a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél. a zenekar eljátszotta a himnusz, majd a magyar népköztársaság fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, rácz sándor belügyminiszter-helyettes és papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka helyezték el koszorút. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának képviselőjében kárpáti sándor, a kisz kb titkára és főcse lajos, a kisz budapesti titkára koszoruzott.

/folyt.köv./

11.10/lm

- 14 -

11.12.24.  
12.15.04

bb 26. /koszoruzási ... 1. folyt./-lm

a budapesti diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséinak nevében nikola narancic ezredes, jugoszláv katonai és légügyi attasé, wladzimierz mus vezérőrnagy, lengyel katonai és légügyi attasé és tommaso cannalire vezérőrnagy, olasz katonai és légügyi attasé helyezték el koszorút az emlékművön.

az ideiglenesen hazánkban átlomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében k.i. provalov vezérezredes, p.m. petrenko vezérőrnagy, sz.i. narlamov altábornagy és b.p. ivanov altábornagy koszoruzott.

a magyar partizán szövetség részéről gábor istván főtitkár és dr. sós györgy rendőrvezérőrnagy, a szövetség alelnöke, a magyar honvédelmi szövetség képviselőjében várkonyi lászló ezredes és réti Antal főtitkár helyettesek helyezték el koszorút az emlékművön.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

..-

bb 27. a magyar sporthajók első önálló kiállítása friedrichshafenben

i sl/m-lm 1e

1968. szeptember 28.

a magyar hajó- és darugyár első ízben mutatja be önállóan vitorlás-sporthajóit a szombaton friedrichshafenben, a bodeni tó partján megnyílt 7. interboot nemzetközi csónakkiállításon. mivel Európában már többszáz magyar gyártmányu sporthajó van forgalomban, s vitorlásainkkal a nemzetközi versenyeken több jelentős eredményt értek el, igen nagy az érdeklődés a magyar hajó- és darugyár bemutatója iránt. már a megnyitás napján nagy sikert aratott a gyár skandináv népvitorlása, az m 7. kalóz és a műanyagból készült amfora típusu vitorlás, a delfin sporthajó, továbbá az alumínium halász-vadász csónak./mti/

..-

11.20/lm

- 15 -

11.42.24.  
12.15.04

bb 28. több mint ezer nyeresemény a lottó hétfői jutalom-sorsolásán

1 kf/kf-lm 1e

1968. szeptember 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai székházában rendezi a lottó szeptemberi jutalom sorsolását. a húzáson a 38. játékhét szelvényei között összesen 1 022 tárgynyereseményt sorsolnak ki. főnyereseményként ezuttal 2 háromszobás öröklakás, egy wartburg de luxe és egy skoda 1000 mb személygépkocsi jut a legszerencsésőbb lottózóknak.  
/mti/

--

bb 29. a lottó sorsolások októberi menetrendje

1 kf/kf-lm 1e

1968. szeptember 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint októberben három lottó szám húzását vidéken, egyet a fővárosban rendeznek. október 4-én zalaszentgróton, 11-én nagyatádon, 18-án mezőcsátán, 25-én pedig budapesten, a fővárosi gázművek 3. kerületi művelődési otthonában húzzák a lottó heti nyereszámait.

a havi tárgynyeresemény sorsolást október 28-án budapesten, az igazgatóság nádor utcai székházában tartják.  
/mti/

--

bb 31. lottó nyertesek külföldi társasutazása

1 kf/kf-lm 1e

1968. szeptember 28.

szombaton a ferihegyi repülőtérrel elindult a lottó tárgynyeresemény-sorsolás szerencsés nyertesének 30 fős csoportja, hétnapos társasutazásra mámába és isztambulba.  
/mti/

--

11.30/lm

- 16 -

1144 *beli*  
1215 *Dm*

bb 30. a budapesti közlekedési vállalat közleménye

1 kf/kf szb 1e

1968. szeptember 28.

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy szeptember 29-én vasárnap, reggel 8 órától a moszkva térről „m„ jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a farkashegyi nemzetközi motorverseny színhelyére. az „m„ jelzésű autóbuszokon a viteledij 3 forint, a bérletek nem érvényesek.

szeptember 29-én vasárnap, üzemenlaltal, a 34-es autóbuszjárat nyári szezonbeli hosszabb utvonalá megszűnik, a 34-es kocsik ezentúl ismét a régi végállomásig, pünkösdfürdőig közlekednek. ugyancsak szeptember 29-én közlekednek utoljára munkaszüneti napokon a 34/y jelzésű autóbuszok.  
x x x

szeptember 30-án, hétfőn utashiány miatt megszüntetik a szent istván park és a margitsziget - casino közötti átkelő hajójáratot. a hajók kedvező időjárás esetén azonban szombaton 12 órától és munkaszüneti napokon közlekednek.  
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelemébe !

1e/-s

mai bb 24. számú hírünk /,, befejeződött a vizsgálat...  
alulról a 3. sorában helyesen :... és philadelphiaiban  
és megbizói k birták rá őket...  
--

12.00/-s

*1215 Dm*

- 17 -

bb 32. francia szakszervezeti küldöttség látogatása  
sb/m/-s ie 1968. szeptember 28.

az építők szakszervezetének meghívására andré lavergne  
szakszervezeti titkár vezetésével hazánkba érkezett a francia  
kerámikusok szakszervezetének küldöttsége. a vendégek tíz napig  
tanulmányozták a porcelán- és kerámiaipari gyárak dolgozóinak  
életkörülményeit és a szakszervezeti munkát. /mti/

--

bb 33. meghalt huszár mihály,  
ie/-s 1968. szeptember 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért  
érdemrend kitüntetésre. temetése október 2-án 3 órakor  
lesz a x. ker. újköztemetőben.

mszmp. xiv. ker. bizottsága, építőipari dolgozók  
szakszervezete.

/mti/

--

bb 34. forgalomkorlátozás a kerepesi úton  
gg szb sz ie 1968. szeptember 28.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a kerepesi úti alul-  
járó korszerűsítése miatt a kerepesi utat a pongrácz ut és az  
albertirszai ut között október 2-án és 4-én 10 órától 13 órá-  
ig lezárják. felkéri a gépkocsivezetőket, hogy a munkálatok  
idején más utvonalat vegyenek igénybe. /mti/

--

12.30/lm

Bor Lőrinc  
B. O. D. ué

- 18 -

bb 36. időjárásjelentés

gg szb 1968. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenté szeptember 28-án, szomba-  
ton 13 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

finnszágtól olaszországig mintegy 1500-2000 kilométer  
széles sávban derült, száraz, napos idő uralkodik. ugyanakkor  
a brit szigeteken, nyugat-európában és a szovjetunió európai  
területének nyugati és délnyugati felében felhős, sok helyen  
esős, helyenként zivataros az időjárás. a földközi tengerről  
az ibériai félszigeten át nedves, de meleg levegő áramlik nyu-  
gyat európa felé. ennek következtében Európának ebben a tér-  
ségében 22-27 fokig melegedett fel a levegő, míg máshol 20 fok  
alatt maradt.

hazánkban pénteken derült, száraz idő volt. országwide  
8-11 órán át sütött a nap és a hőmérséklet napközben 16-20  
fokig emelkedett. ma hajnalra széles területi eloszlásban  
általában 1-7 fokig hűlt le a levegő, sőt néhány helyről gyen-  
ge talajmenti fagyot is jelentettek. a délelőtti órákban tovább  
tartott a napos, száraz idő, és a hőmérséklet 11 órára 12-17  
fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,3  
fok volt, a sokévi átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a ten-  
gerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén súly-  
lyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12  
órakor 15 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé megnöveke-  
dő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napköz-  
ben mérsékelt, változó irányú szél. a reggeli órákban párásság,  
helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:  
3-8 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. legmaga-  
sabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-21 fok között.

a duna vizállása budapestnél szombaton délelőtt 11 órakor:  
334 centiméter. /mti/

--

12.56/szb

-19-

Bor Lőrinc  
B. O. D. ué

bb 32. francia szakszervezeti küldöttség látogatása

sb/m/-s ie

1968. szeptember 28.

az építő szakszervezetének meghívására andré lavergne szakszervezeti titkár vezetésével hazánkba érkezett a francia kerámikusok szakszervezetének küldöttsége. a vendégek tíz napig tanulmányozták a porcelán- és kerámiapari gyárak dolgozóinak életkörülményeit és a szakszervezeti munkát. /mti/

--

bb 33. meghalt huszár Mihály,

ie/-s

1968. szeptember 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése október 2-án 3 órakor lesz a x. ker. újköztemetőben.

mszmp. xiv. ker. bizottsága,

építőipari dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

bb 34. forgalomkorlátozás a kerepesi úton

gg szb sz ie

1968. szeptember 28.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a kerepesi úti aluljáró korszerűsítése miatt a kerepesi utat a pongrácz ut és az albertirszai ut között október 2-án és 4-én 10 órától 13 óráig lezárják. felkéri a gépkocsivezetőket, hogy a munkálatok idején más utvonalat vegyenek igénybe. /mti/

--

12.30/lm

1310 Duf

- 18 -

bb 36. időjárásjelentés

gg szb

1968. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án, szombaton 13 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

finnországtól olaszországig mintegy 1500-2000 kilométer széles sávban derült, száraz, napos idő uralkodik. ugyanakkor a brit szigeteken, nyugat-európában és a szovjetunió európai területének nyugati és délnyugati felében felhős, sok helyen esős, helyenként zivataros az időjárás. a földközi tengerről az ibériai félszigeten át nedves, de meleg levegő áramlik nyugat-európa felé. ennek következtében Európának ebben a térségében 22-27 fokig melegedett fel a levegő, míg máshol 20 fok alatt maradt.

hazánkban pénteken derült, száraz idő volt. országszerte 8-11 órán át sütött a nap és a hőmérséklet napközben 16-20 fokig emelkedett. ma hajnalra széles területi eloszlásban általában 1-7 fokig hűlt le a levegő, sőt néhány helyről gyenge talajmenti fagyot is jelentettek. a délelőtti órákban tovább tartott a napos, száraz idő, és a hőmérséklet 11 órára 12-17 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, a sokévi átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén sülyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 15 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé megnövekedő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt, változó irányú szél. a reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-21 fok között.

a duna vizállása budapestnél szombaton délelőtt 11 órakor: 334 centiméter. /mti/

--

12.56/szb

1310 Duf

-19-

bb 35. az ibusz őszi különvonatai

k tz/gg szb ie

1968. szeptember 28.

az ibusz október 13-án egerbe, 27-én debrecenbe, november 24-én pedig szegedre indít különvonatokat. a különvonatok utasai számára városnézést szerveznek, helybeli idegenvezetők közreműködésével. /mti/

..-

bb 37. a méh sajtótájékoztatója - ronggyűjtő hetek kezdődnek

i sz/tr-lm ie

1968. szeptember 28.

szombaton a magyar sajtó házában balassa jános, a méh tröszt vezérigazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit a tröszt akcióiról. a májusban, júniusban megrendezett vasgyűjtő hetek jó eredménnyel jártak; ebben az időszakban 12 000 tonna vashulladék gyűlt össze, s csaknem félmilliárd dollár értékű hulladékvas importja vált feleslegessé.

most a méh újabb akciót indít, hogy a gyárak géptisztítórongy-igényét jobban kielégíthesse. ez évben az iparnak csaknem 10 000 tonna géptisztító rongyra van szüksége, amelyet külföldről 3.5 milliárd devizaforintért lehet megvenni. az október 1-től november 9-ig tartó ronggyűjtő hetek célja, hogy az importot csökkenteni lehessen. ez alatt a hat hét alatt a felvásárló fiókok minden 5 kilogramm háztartási ronggyért az ellenértéken felül ajándéksorsjegyet adnak. a sorsjegyek résztvesznek a december végi nyereménysorsoláson, ahol főnyereményként skoda 1 000 mb személygépkocsit, továbbá két-személyes egyiptomi ibusz-társasutazásra és más utazásokra jogosító utalványt, delta lux tv-készülékeket és vásárlási utalványokat nyerhetnek a szerencsés és szorgalmas gyűjtők. a tájékoztatón résztvett több budapesti iskola- és uttorócsapat képviselője, akik versenyre hívták egymást.

balassa jános vezérigazgató a továbbiakban beszámolt arról is, hogy az 1967-ben összegyűjtött hulladék-anyagok értéke világpiaci áron számolva mintegy 25 milliárd dollár. a méh vállalatok arra törekednek, hogy a begyűjtőhálózatot bővítsék és berendezkedjenek olyan hulladékanyagok feldolgozására, amelyekből értékes használati cikkek nyerhetők. eddig például annak ellenére, hogy törlerongyot importálnunk kellett, a textilhulladék egyrészét - megfelelő feldolgozó kapacitás hiányában - exportálni kellett. a temaforg vállalat új gépek beszerzésével berendezkedett arra, hogy hulladékból műszálfonalakat gyártson és szorgalmazza a különböző szigetelőanyagok készítését is. /mti/

..-  
- 20 -

13.05/lm

13142 el  
1330 Dne

bb 38. méhes lajos beszéde a fegyveres erők napja alkalmából

t fe/lk-lm sr

1968. szeptember 28

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk méhes lajosnak, a kisz központi bizottsága első titkárának a fegyveres erők napja alkalmából a rádióban szombaton 17 óra 45 perckor, a televízióban pedig vasárnap 18 óra 15 perckor elhangzó beszédét. a beszéd elhangzásig e m b a r g ó s!

x x x

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága nevében a fegyveres erők napja alkalmából forró szeretettel köszöntöm szeretett hazánkat, a magyar népköztársaság fegyveres erőit. köszöntöm néphadseregünk katonáit, akik szocialista hazánk békéje és biztonsága felett őrködnek, határőreinket, akik éjjel és nappal vigyázzák államhatáraink sérthetetlen ségét, a rendőröket, karhatalmistákat, munkásőröket, akik a szocialista rend és alkotás belső biztonságát, nyugalomát óvják. köszöntöm őket azon a napon, amely egy százhusz esztendővel ezelőtt harci tett dicsőséges fényét ragyogtatja fel számunkra.

szeptember 29-e az a nap, amelyen a magyar nép szabadságáért, a társadalmi haladásért küzdő katonák harcaira emlékezünk, az eszmékre, melyek a fegyvert a kézbe adták és csatába hívták a népünkön terpeszkedő idegen hatalmak, az elnyomás, belső jogfosztottság, a kizsákmányolás ellen. a százhusz évvel ezelőtti ősön egy hiányosan felszerelt maroknyi honvédsereg fényes győzelmet aratott az ellenség felett, amely a márciusi ifjak lángolásából született szabadságunkra tört. a szabadságvágy, egy igazabb társadalom eszméje volt akkor, ami a kis sereget diadalra vezette és az örökség súlya, hogy dózsa kaszásaihoz, rákóczi kurucjaihoz méltón küzdjenek az emberibb rendért a negyvennyolcas európai forradalmi hullám utolsó bástyáján. a szabadságharc elbukott, de a pákozdi győzelem fénye túlragyogta a sötét évtizedeket és ott fénylett a kettős megálázottságtól: az idegen elnyomatástól és a földesuri-kapitalista kizsákmányolástól egyaránt szenvedők szívében.

/folyt.köv./

14.20/lm

13142 el

21 -

bb 38./méhes lajos.. 1. folyt./-s

a közeli hónapokban emlékezünk azokra az évfordulókra, melyek a magyar tanácsköztársaság kikiáltását megelőzték: az 1918-as öszi forradalomra, a kommunista párt megalakulásának fél évszázados évfordulójára, a kommunista ifjúsági mozgalom 50 éves fennállására. Most a fegyveres erők napja alkalmából essék szó az 1919-es katonákról, munkásokról, akik fegyvert ragadtak hatalmuk megóvásáért, amely hatalom a szegénység, a kizsákmányolás megszüntetésére volt hivatva. Amikor a nagy októberi szocialista forradalom példájából született magyar tanácsköztársaság szólitott fegyverbe, annak a nemzeteknek szilárd akarata mozgósított minden erőt, amely nem akart többé kizsákmányolt proletár lenni, egy kizsákmányolástól mentes társadalom eszméje fűtötte a borsodi páncélvonatok harcosait, ez az eszme vezényelt a vöröskatonáknak, akik sapkájukra vörös szegfűt tűztek és vérükkel öntözték a jobb sorsra érdemes hazaföldjét, a szabadság, az évszázados elmaradottsággal való küzdés néhány hónapja után a magyar tanácsköztársaság elbukott, de a fehérterror, a magyar fasizmus dühöngése sem volt képes elfojtani a magyar munkásosztály szívében a szocialista társadalom iránti vágyat. Az erő, mely minden korban mindenfajta elnyomás ellen hőseket formált a nép fiaiból, a német fasizmus és magyar csatlósáik ellen vezette az új harcosokat. Nemes tradícióink láncolata, akkor az újpesti partizánok, a budai önkéntes ezred, a ságvári endrék, pataki istvánok önfeláldozásában folytatódott. És ismét hősek: mártírok születtek, akiket ugyanaz a vereségeket is túlélő százados erő vezetett, amit úgy nevezünk, hogy igaz hazafiság. Tudták, hogy abban a történelmi időben az igaz hazafiság egyet jelentett a német fasizmus elleni harccal és a magyar urizmus elleni küzdelemmel. Tudták, hogy az idegen elnyomás elleni harc csak akkor eredményes, ha összefonódik a szocialista jövőért folytatott küzdelemmel. És ők ezért a jövőért áldozták életüket és irták be nevüket örökre történelmünk legdicsebb lapjaira.

az igaz hazafiságnak történelmi legkialakult érzései hatják át a ma ünnepeit, katonáit, a haza belső és külső védelmét ellátó fiatalokat, felnőtteket, parancsnokokat. Ez lelkesíti őket, amikor büszkén vállalják a történelem legnemesebb harci tradícióit, azt, hogy az igaz hazafiság hordozói legyenek.

/ folyt.köv./  
14.34/-s  
14.34.2el

- 22 -

bb 38./méhes lajos.. 2. folyt./-s

az elődök által, a szovjet hadsereg segítségével kivívott szabadságunk minden eredményét védelmezik. Több, mint két évtized alkotó munkájának hatalmas értékeit, egy megváltozott, iparosodott országot gyáraival, földjeivel, iskoláival: a szocialista rendet. védelmezik amit már alkottunk, de hozzájárulnak ahhoz, hogy népünk békében és biztonságban építse a szocialista társadalmat. A szolgálatot teljesítő fiatalok ugyanakkor saját érdekeik szerint is végzik kötelességeiket, hiszen önmaguk biztos jövője, személyes terveik biztosítása is az a védelmi erő, amelynek létrehozásában, fenntartásában katonai idejük alatt részt vesznek. A nép alkotásait, a szülők, testvérek nyugodt alkotó életét, saját biztonságukat védelmezni nagy felelősség, a legszentebb kötelesség. Ez a felelősségérzet a népet is áthatja, amikor a legkorszerűbb fegyvereket bízza fiaira, olyan anyagi áldozatokat hoz és hozott, amelyek névén a csapatok tűzereje, ütőereje, manőverezőképesége, az egy főre jutó gépi munka és energia a korábbi évekhez képest a többszörösére növekedhetett. Milliós értékeket bízza a nép a katonákra, akiknek kezében ezek az értékek jó helyen vannak. Jó helyen, mert nagy hozzáértéssel, felelősséggel kezelik őket, de főleg azért, mert akik ma a fegyvert tartják, hazájukat szerető, szocialista rendszerűnk-höz hű katonák. És ez döntő jelentőségű! Hadsereget lehet parancsot irányítani, de hazát védeni csak hazaszeretettől, öntudattól fűtve lehet!

az igaz hazafiság, mely áthatja fegyveres erőinket, nem szűkkeblű egoizmust jelent. Mint ahogyan népünk alapvető érdekei összefonódnak más népeknek a társadalmi haladásért folytatott harcával, ugyanúgy a hazafiságunk is összefonódik a munkásosztály nemzetközi szolidaritásával, a szocialista országok közösegével. Ez az internacionalizmus sokszorozza meg a varsói szerződésben tömörülő néphadseregek, a szocialista országok védelmi erejét.

/ folyt.köv./

14.40/-s

14.40.2el

- 23 -

bb 38. /méhes Lajos ... 3. folyt./-lm

nemrég alkalom volt berlinbe és koreába látogatni. berlinben és panindzsonban, a velünk szembenálló határzónában ugyanannak az imperialista hatalomnak a katonáit láttam, viritott sisakjukról az mp jelzés. az amerikai katonai rendőrség tagjai szinte szimbólikus erővel mutatták a bennünket közrefogó veszélyt, a világ csendőrének, az amerikai imperializmusnak jelenlétét a szocialista világ egymástól több mint 10 ezer kilométer távolságra lévő határain. ez az amerikai imperializmus mindent elkövet, hogy a nemzetközi helyzet feszült legyen, népiirtó háborút folytat vietnamban, katonai támaszpontokkal veszi körül a szocialista országokat. sőt, mint legutóbb, arra törekedtek, hogy belső fel forgató tevékenységgel letérítsék a csehszlovák szocialista köztársaságot a szocialista utról. ez valóban kedvező lett volna az imperializmusnak és gyengítette volna nemcsak a szocializmus, hanem az európai békéért és biztonságot küzdő erők pozícióját. a szocializmus csehszlovákiai és nemzetközi ügyéért, az európai biztonságot és a világ-békéért érzett felelősségünk követelte meg, hogy megghusítsuk az imperialisták terveit. a szövetséges hadseregekkel együtt néphadseregünk csapatai is haladéktalanul eleget tettek internacionalista feladatuknak, amikor testvéri segítséget nyújtottak azoknak az erőknek, amelyek a szocializmus védelméért, megerősítéséért küzdenek ma csehszlovákiában. megragadom az alkalmat, hogy külön is köszöntsem azokat a katonáinkat, akik bonyolult körülmények között, határainkon túl védelmezik a szocialista rendet, s helytállnak, mint ahogy az igaz barát kiáll a barátért az igazságos ügyért folytatott nehéz harcában.

a hazaszeretet és internacionalizmus a vezető eszme, amely néphadseregünk katonáit, fegyveres erőinket áthatja. a hadsereg azonban nemcsak erre az eszmére, magatartásra nevelő fiataljainkat. a hadsereg általában is iskola, a férfivá érés iskolája, amely amikor az ifjúságot fegyverzettségre, edzettségre, a technikai ismeretek elsajátítására tanítja, a katonaidő utáni életben is fontos jellemvonásokkal, ismeretekkel ruhazza fel a fiatalságot. a kommunista ifjúsági szövetség nagyra becsüli a hadsereg emberformáló erejét, és megköszönjük mindazoknak a fáradozását, akik fegyveres testületeinknél a haza védelmére és a szocialista életünkben való helytállásra nevelik fiataljainkat. mindnyájunk tapasztalata, hogy a katonafiatalok, akik oly nagy sikerrel sajátítják el a harci technikát, akik elsőként érkeznek életet menteni, árvizkárokat elhárítani, akik csak az idén eddig 160 kilométernyi utat, 89 kilométernyi vágányt és 180 kilométernyi földalatti kábelt, vagy légvezetékét építették, a leszerelés után munkából és a közösségért érzett felelősségből is jól vizsgáznak.

/folyt.köv./  
14.35/lm

1441200

- 24 -

bb 38. /méhes Lajos ...4. folyt./-lm

fegyveres testületeink ma megfelelnek azoknak a követelményeknek, amelyeket hazánk és a béke biztonsága megkövetel, ez annak eredménye, hogy szocialista társadalmunk talajából táplálkoznak. köszönjük az édesanyáknak, édesapáknak, iskolai nevelőknek, hogy oly sok fáradsággal, áldozatos munkával nevelik ifjúságunkat szocialista hazánk szeretetére. népünk érdekeit azt követelik, hogy a jövőben társadalmunk és benne ifjúsági szövetségünk a fiatalok felkészítését a haza védelmére még teljesebbé, eredményesebbé tegye.

fegyveres erőinket köszönti az ország. az a bizalom, amellyel a nép e fegyveres testületeket körülvéveszi, kötelez arra, hogy kötelességeit a tesztületeket, hogy még fokozottabban törekedjenek a korszerű haditechnika kezelésének elsajátítására, szolgálati kötelezettségeik teljesítésére.

ehhez kívánunk az ünnep alkalmából is sok sikert, erőt, egészséget./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm

1968. szeptember 28.

a mai bb 8. sz. hírünket /lejátsszák az ozorai csatát

v i s s z a v o n j u k !

--

bb 39. husz éves a kisipari szövetkezeti mozgalom - jubileumi ünnepség sopronban

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 28.

sombaton a soproni petőfi színházban ünnepelték a győr-sopron megyei kisipari szövetkezetek fennállásuk 20. évfordulóját. az ünnepségen fürst ferenc, a győr-sopron megyei kiszöv elnöke rámutatott, hogy az első évek 15 millió forint értékű termelésével szemben a megye kisipari szövetkezetei ez idő szerint már több mint 400 millió forint értékű árut adnak kül- és belföldi piacra. a megye kisipari szövetkezeteinek vagyona meghaladja a 260 millió forintot. az ünnepségen jubileumi oklevelet adtak át a 20 évvel ezelőtti alakult kisipari szövetkezeteknek, valamint a soproni szövetkezeti bizottság ugyancsak 20 éves jubileumát ünneplő „testvériség,, kórusának./mti/

14.45/lm

-25-

de

bb 40. rendelet a fogyasztási és a kisipari szövetkezetek élelmiszeripari tevékenységéről

1 kf/kf-lm ie

1968. szeptember 28.

a mezőgazdasági és élelmészügyi miniszter - az érintett miniszterekkel egyetértésben - rendeletet adott ki egyes szövetkezetek és szövetkezeti vállalatok élelmiszeripari tevékenységéről.

a rendelet - amelyhez hasonló korábban a mezőgazdasági nagyüzemek: állami gazdaságok és termelőszövetkezetek élelmiszeripari tevékenységéről már megjelent - lényegében a fogyasztási és értékesítő szövetkezetekre, a kisipari szövetkezetekre és szövetkezeti vállalatokra vonatkozik. lehetővé teszi számukra, hogy különféle élelmiszereket állítsanak elő, foglalkozzanak egyebek között baromfi- hus- és tej feldolgozással, szőlő feldolgozással és bor palackozással, zöldség-gyümölcs tárolással, konzervek, szörpök, tejtermékek és mindenfajta sütőipari termék előállításával, tésztagyártással, főzhetnek gyümölcspálinkát, szeszt, szappant, stb. az élelmiszeripari tevékenységek közül mindössze 18 van - köztük például a kenyérgabona őrlés, a mélyhűtés, a sörgyártás - amelyre a szövetkezetek csak a mezőgazdasági és élelmészügyi miniszter előzetes engedélye alapján kaphatnak iparjogosítványt. a rendelet azt is előírja, hogy szövetkezetek egymással, illetve más szocialista szervezetekkel szarvasmarha, és sertés hizlaltásra, feldolgozásra csak az illetékes miniszterek együttes engedélye alapján társulhatnak, s ugyancsak együttes engedély alapján végezhetnek ilyen bémunkát.

a szövetkezeteknek az élelmiszeripari tevékenységhez szükséges iparjogosítványt egyébként a telephely szerint illetékes járási /járási jogú városi, városi kerületi / tanács végrehajtó bizottsága engedélyezi, illetve adja ki.

a rendelet megszabja azokat a tárgyi, egészségügyi és személyi feltételeket, amelyek szükségesek a szövetkezetek élelmiszeripari tevékenységéhez. a járási mezőgazdasági és élelmészügyi osztályok, valamint az illetékes egészségügyi és minőségellenőrző szervek a szövetkezetek élelmiszeripari tevékenységét rendszeresen ellenőrzik, s amennyiben a szövetkezetek az erre vonatkozó előírásokat a figyelemztetés ellenére súlyosan vagy ismételtén megsértik, visszavonják iparjogosítványukat.

/folyt.köv./

16.00/lm

- 26 -

Al

bb 40. /rendelet ... 1. folytm./-lm

a miniszteri rendelet tulajdonképpen az élelmészügyi minisztérium és a szövosz egy régi, elavult utasítása helyett hozták, amely inkább tiltó rendelkezéseket tartalmazott, s csak egyes élelmiszeripari tevékenységeket engedélyezett a szövetkezeteknek. az új rendelet megszünteti a régi megkötöttségeket, a megkülönböztetéseket, s az azokkal járó hátrányokat. a fogyasztási és értékesítő, valamint a kisipari szövetkezeteknek ezentúl a mezőgazdasági nagyüzemekkel egyenlő jogai vannak mind az iparjogosítványok megszerzésénél, mind az élelmiszeripari tevékenységénél./mti/

--

bb 41. tizenkétezer tonna nyersvas terven felül

a vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 28.

az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztójának dolgozói nagy mennyiségű nyersvas terven felüli előállítására tettek ígéretet a kmp megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére indult versenyben. a vállalásnak az adott külön jelentőséget, hogy a 2-es számú kohót októberben 90 napos nagyjavításra leállítják. az ebből adódó kiesés egy részét akarják pótolni a többlettermeléssel. a nagyobb teljesítményt szerteágazó intézkedésekkel biztosították: megszigorították a technológiai folyamat, gondoskodtak arról, hogy a kohók utántöltését percnyi pontossággal végezzék, a minőség javítására pedig bevezették a nyersvas kohón kívül kénkezelését. mindezek eredményeként szombatig 12 ezer tonna nyersvasat csapoltak terven felül, s ennek több mint 90 százaléka elsőosztályú./mti/

--

bb 42. hetvenezer utas a bükki „szalonasútó vonatokon,,

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 28.

rekord forgalmat bonyolítottak le a kelet-bükki állami endőgazdaság hétvégi „szalonasútó vonatai,, szombaton, az időnyárás alkalmából készült gyorsstatistika szerint csaknem 70 ezer kiránduló vette igénybe őket. hasonlóképpen rekordforgalmat bonyolítottak le a nyári hónapokban a lilafüred-ómassai kisvasut is. igénybevevőinek száma meghaladta a százezret. az utolsó „szalonasútó vonatokot,, szombaton indították, a lilafüred-ómassa vonalon azonban még október 1-ig érvényben marad a nyári menetrend./mti/

--

16.00/gy

- 27 -

Al

bb. 43. megyei képviselőcsoportok ülései

ö vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

Szombaton három megye országgyűlési képviselői tartottak csoportértekezletet.

A csongrád megyei képviselők szegeden - Katona Sándor elnökletével - megvitatták a termelőszövetkezetekről szóló törvény végrehajtásával kapcsolatos tájékoztatót, amelyet a megyei tanács mezőgazdasági és életmésügyi osztálya készített. A kérdésekre dr. Paczuk István, a megyei tanács vb elnökhelyettese és dr. Fazekas Lajos, a megyei tanács vb osztályvezetője válaszolt.

Székesfehérvárott - Kerkai Andorné elnökletével - ülésezett az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja. A tanácskozáson megvitatták a közlekedéspolitikai koncepcióról és a vasutakról szóló 1968. évi törvényjavaslatot, valamint az időszerűképviseleti feladatokat.

A borsodi képviselők - Varga Gáborné elnökletével - ugyancsak közlekedéspolitikai kérdésekről tárgyaltak./mti/

..

bb. 45. fehér teve az állatkertben

i tz/m/1e/gy/bs

1968. szeptember 28.

Ismét új látnivaló fogadja az állatkert vendégeit. Az egri csillagok filmfelvételein szereplők tevék közül hármat átvett az állatkert - a négy lábú „filmcsillagok”, már el is foglalták ideiglenes szállásukat a juhok között. Egyikük fehér szőre miatt a tevék népes családjában is ritkaságszámba megy, az állatkertben pedig a legelső képviselője ennek a „sivatag hajói”, között szokatlan színárnyalatnak./mti/

..

bb. 46. a magyar munkaügyi küldöttség,

k sl/m/1e/gy/bs

1968. szeptember 28.

Amely Veres József munkaügyi miniszter vezetésével néhány napot jugoszláviában töltött, szombaton hazaérkezett./mti/

..

16.05/gy

le

- 28 -

bb. 44. ismét több halálos közlekedési baleset

i fe/tr/l;/gy/bs

1968. szeptember 28.

Súlyos közlekedési baleset történt tompa községben. Romsics János 39 éves könyvelő, kisszállási lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. Az autó utasai közül Romsics Jánosné 36 éves tanítónő a helyszínen meghalt, az autó vezetője és 13 éves fia életveszélyesen megsérült. A baleset okának megállapítására vizsgálat indult.

Dr. Reha József 27 éves jogász a megengedetnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját, s a postag és dunagyháza között az utkanyarban egy fának ütközött. Dr. Reha a helyszínen meghalt.

A szombathely és Balogunyom közötti útszakaszon, a vasúti átjárónál felborult a 22-es számú aköz tehergépkocsija. A rakterületen utazó Papp József 42 éves rakodómunkás, budapesti lakos a helyszínen meghalt, Boskó Antal, 30 éves rakodómunkás súlyosan megsérült.

Cibakháza határában Nagy János 26 éves gépszereelő figyelmen kívül vezette a debreceni közúti vállalat rakodógépét és a járművel behajtott egy elötte haladó lovaskocsiba, amelynek hajtója Bakos Mihály, 44 éves fuvaros és a kocsin ülő Burka Jánosné 57 éves háztartásbeli súlyosan megsérült. A baleset után Nagy János segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. A rendőrség a letkiismeretlen vezetőt nem sokkal később elfogta és őrizetbe vette.

Budapesten a 21. kerületben, a Kalamár József utcában Kiss Sándorné 24 éves fodrász, budapesti lakos kerékpárjával összeütközött egy 52/a jelzésű autóbusszal. A kerékpáron utazó Kiss Andrea három és fél éves gyermek a balesetnél életét veszítette, az anyát súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

..

bb. 48. a budapesti fegyveres erők képviselői Sár László Istvánnál

t fe/j/zs/gy/bs

1968. szeptember 28.

Sár László István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a fegyveres erők napja alkalmából szombaton fogadta a budapesti fegyveres testületek parancsnokait, illetve vezetőit és baráti eszmecserét folytatott velük./mti/

..

16.10/11

le

- 29 -

bb 50. megnyitották a „szép magyar hegedűk,, kiállítását

t o l / l k - l m z s

1968. szeptember 28.

a budapesti művészeti hetek alkalmából az idén először kerül sor a magyarországi hegedűkészítő mesterek válogatott remekeinek seregszemléjére. a „szép magyar hegedűk,, című kiállítást kovács dénes, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola igazgatója szombaton adta át a nagyközönségnek. az iparművészeti múzeum reprezentatív díszteremben rendezett kiállítás megnyitó ünnepségén részt vett hantos jános, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke helyettese, továbbá zenei életünk számos ismert képviselője. ott volt a budapesti nemzetközi zenei verseny zsűri bizottságának több külföldi tagja is.

a kiállítás a magyar hegedűkészítők, eredeti, hiteles műveit széles áttekintésben - de a teljesség igénye nélkül - mutatja be. a hangszereket részben a magyar nemzeti múzeum gyűjteményéből, részben magántulajdonban levő példányokból válogatták ki.

az egyik tárlóban a hazai hegedűkészítés kezdetei, a pozsonyi iskola hangszerei kaptak helyet. külön tárlóban állították ki a magyar hegedűkészítés „stradivarija,, -nak nemes-sányi félix sámuelnek a hangszereit. a további tárlókban az őt követő nemzedék munkái láthatók. külön mutatnak be egy-egy vonósegélyt a korábbi és későbbi mesterek munkáiból válogatva. helyet kaptak a kiállításon a hegedűvel foglalkozó irodalom alapvető kötetei, s a hegedűkészítők fontosabb munkaeszközei is.

a megnyitó ünnepség kedves színtöltője volt a tátray vonósnyegyes alkalmi koncertje. műsorukon haydn: magyaros kvartettje szerepelt.

a szép magyar hegedűk kiállítását a tervek szerint az egész őszi szezonban nyitva tartják. szeptember 29-től minden vasárnap délelőtt 11 órakor zenei matinékat is rendeznek a kiállítás termében. most vasárnap a kecskeméti városi zenekar ad műsort kemény endre vezényletével. a koncerten molnár ágnes tolmácsolja bach: e-dur hegedűversenyét. /mti/

16.20/gy

- 30 -

bb 52. a vendéglátó ipar helyzetét vizsgálta a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság

vid-kz/tné-lm bs

1968. szeptember 28.

hogyan használják fel az állami és szövetkezeti vendéglátó ipari vállalatok a gazdaságirányítás új rendjében kapott nagyobb önállóságot a lakosság igényeinek kielégítésére? - az ezzel kapcsolatos ellenőrzések tapasztalatait vitatta meg szombaton tatabányán megtartott ülésén a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság. mint rámutattak, az ellenőrzések tapasztalatai szerint a helyesen alkalmazott új árpottalpa hasznosára általában növekedett a meleg-étel irgalm. irgalm. irgalm. volt erre többek között az, hogy zenei falatát több helyen csak az italokra állapították meg. kevesebb, hogy a vállalatok maguk választják a szállítóikat, a korábbinál sokkal többet vásárolnak közvetlenül a termelőktől - az állami és szövetkezeti gazdaságoktól. gondot okoz viszont, hogy a közös gazdaságok zöldségéből nem mindig tudnak egyenletes ellátást és megfelelő választékot biztosítani. irvendetesnek ítélte a bizottság azt a körülményt, hogy az utcán át kiszolgált ételkitero a másodosztályú vendéglők általában 20-25, a harmadosztályúak pedig 15 százalékos engedélyt adnak. /mti/

bb 54. befejeződött a gyógyszer-technológiai konferencia

vid fm/fné-lm ká

1968. szeptember 28.

szombaton kecskeméten befejezte munkáját az országos gyógyszer-technológiai konferencia. a háromnapos találkozón - amelyen több mint háromszáz hazai és külföldi szakember vett részt - két szekcióban vitatták meg a hazai gyógyszeripar továbbfejlesztésének lehetőségeit, s az időszerű gyógyszer-technológiai kérdéseket. negyven tudományos előadás összegezte a gyógyszergyártás eredményeit és a készítmények felhasználásának módszereit.

a konferencia alkalmából a kecskeméti városi tanács díszteremben megtartotta vezetőségválasztó közgyűlését a magyar gyógyszerészeti társaság. /mti/

16.20/1 l

- 31 -

bb. 47. újra nagyüzem a földeken

ö vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

az évszázad egyik legcsapadékosabb szeptemberének esőzései az ország nagyobb részén torlódást okoztak az őszi szántás-vetésben, betakarításban. a gyakori kényszerszünetek után a hét végén alakult ki ismét igazi nagyüzem a határban. bács-kiskun megyében több mint 2 000 erdő- és munkagépet irányítottak a megkésett szántás-vetés meggyorsítására. ezzel az erdővel most már naponta 3 500 - 4 000 holdon kerül majd földbe a buza magja. békés megyében elsőnek a cukorrépa táblákon láttak munkához a szövetkezeti gazdák. nem egy termelőszövetkezetben 150-200 répaszedő dolgozik egy-egy nagy táblán, s így szombaton csaknem 800 vagon répat adtak el a cukorgyár felvásárlóinak. a könnyebb szerkezetű, gyorsabban száradó, partosabb talajokon folytatták a buzavetést. bántuk, endrőd, murony, kamut, elek és sok más község határában brigádokban dolgoztak a vetőgépek. vas megyében a munkák üteméből ítélve a jövő hét elején befejezik a rozs és az őszi takarmánykeverék vetését és azután minden erőt a buza vetésre összpontosítanak. a cukorrépa betakarítást ezen a vidéken oly nagymértékben hátráltatták az esőzések, hogy a sárvári cukorgyár nyersanyag hiánya miatt mindeztideig nem is tudott megindulni. a hét végén - bár a legtöbb helyen még mindig gumicsizmában - ez a munka is teljes erővel megindult, s ha az időjárás nem változik, a következőkben már rendszeres lesz a sárvári feldolgozó üzem ellátása. csongrád megyében a duna-tisza közti homokföldeken állhattak munkába a szántás-vetést végző traktorok, valamint a betakarító brigádok. a legsürgetőbb tennivaló a mintegy 30 ezer holdra tervezett rozsvetés befejezése. mindenütt erre összpontosították a gépek zömét, sőt a traktorok mellett a fogatokat is munkába állították. a szeptemberi „monszun időszak”, hasznos tanulsággal is szolgált: jól jártak azok a közös gazdaságok - köztük a pusztaszeri kossuth és petőfi termelőszövetkezet -, amelyek nem várakoztak a vetéssel, hanem még az esős időszak előtt megkezdték és végezték vele. emberemlékezet óta nem voltak ilyen szép, jól fejlett rozsvetések a dél-alföldön, mint az ilyen közös gazdaságok határában. a korán bevetett földek már e leve 2-3 mázsával magasabb termést ígérnek. a betakarításnál csongrádban a legtöbb munkanőt a fűszerpaprika szedése köti le. más években 10-12 csőért be egyszerre a bokrokon, most pedig csak 7-8, s így majdnem kétszeres utat kell megtenniük a szüretelőknek. magasabb a paprikák nedvességtartalma is, ezért azonnal fel kell fűzni, vagy el kell szállítani a termést.

- folyt. köv./ -

16.25/gy

- 32 -

bb. 47. / újra nagyüzem.... 1. folyt./ gy

az ország legészakibb vidékén - borsodban - egész héten viszonylag zavartalanul dolgoztak, s így 10 ezer holddal növekedett a bevetett terület. a lucernatelepítés és az őszi takarmánykeverék vetése után végeztek az őszi árpa vetésével, de hamarosan földbe lesz a rozs és a takarmánybuza magja is. ez idő szerint a legtöbb gép a buza vetésen dolgozik. a kukorica törését hátráltatja az a körülmény, hogy a bőséges nyárvégi csapadék hatására késve érnek és a legtöbb helyen még zöldék a csövek./mti/

..

bb. 49. elutazott az olasz szakszervezeti küldöttség

tr/zs/gy/bs

1968. szeptember 28.

az olasz szakszervezeti delegáció, amely a kpvdsz meghívására egy hetet töltött hazánkban, szombaton elutazott budapestről. a küldöttség tagjai elutazásuk előtt elmondták, hogy hazájukba visszatérve igyekeznek a magyar és az olasz szakszervezetek közötti együttműködést tovább erősíteni./mti/

..

bb. 51. megkezdődik karcagon a rizshántolás

a vid-kz/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

megérkezett az új rizs az ország egyik legnagyobb feldolgozó üzemébe, a karcagi hántoló malomba. az első 31 vagonos szállítmányt a helyi mezőgazdasági üzemek küldték a korszerűsített üzem gépei hétfőn indulnak, s naponta 20 vagon rizst hántolnak, illetve készítenek elő csomagolásra. a technológai tökéletesítésével tovább javítják a minőséget. az idegen anyagokat teljesen különválasztják és fényesre csiszolják a szemeket. az új termés a hántoló malom emblémájával ellátott márkázott csomagokba kerül forgalomba. az üzem garantálja, hogy csak minőségileg kifogástalan árut ad a kereskedőknek./mti/

..

16.30/1 l

- 33 -

16

bb. 53. a kassák Lajos emlékének szentelt

k ol/lk/zs/gy/bs

1968. szeptember 28.

nagysikerű székesfehérvári kiállítást október 6-ig meghosszabbították./mti/

--

bb. 55. „az ember és környezete az új-kőkor művészetében,”

i ol/lk/zs/gy/bs

1968. szeptember 28.

Című kiállítást szombaton nyitották meg a Magyar Nemzeti Múzeumban. A múzeumban őrzött őskori ember- és állatábrázolások kiállítása, az időszámítás előtt 4 000 - 2 500 közötti időszak valamennyi hazánk területén fellelt legrégibb ember- és állatábrázolását bemutatja. A Magyar Nemzeti Múzeum előcsarnokában ez alkalommal láthatók az újabb ábrázolásokból előkerült emlékek is. A főként égett cserépből készült ábrázolásokat még a szakemberek sem láthatták eddig ilyen együttesen./mti/

--

bb. 56. Üzemben a mini paradicsom konzervgyár

vid-kz;tné/gy/bs

1968. szeptember 28.

Elkészült a Duna-Tisza közli mezőgazdasági kísérleti intézet paradicsomsűritő üzege. A 7,5 millió forintos költséggel kialakított mini konzervgyár berendezése kísérleti célokra szolgáló prototípus. Segítségével a kutatók a termeléstől a végtermékig nyomon követhetik az ipari célra nemesített paradicsomfajták viselkedését. elvégzi a paradicsom magozását, de ugyanakkor feldolgozza a korábban veszendőbe ment levelet is./mti/

--

bb. 61. bővült a fűzfői poliszter üzem

vid-kz/tné/gy/bs

1968. szeptember 28.

Új ezer négyzetméter területű csarnokot adtak át rendeltetésének a fűzfői nitrokémiai ipartelepeken. A korszerű csarnokban működő új konstrukciójú gépek évente 1 200 tonna színes poliszter hullámlemez készítenek./mti/

16.35/gy

le

- 34 -

bb 57. lassu felmelegedés várható

i tz/tr-lm le

1968. szeptember 28.

A hét utolsó napjain lassan kelet felé tolódt az a finnországtól a Baltikumon, a Kárpát-medencén és Szardínián keresztül több mint 2 500 kilométer hosszban húzódó, 500-1000 kilométer széles zónában uralkodó lezárt légmozgás, ami legfeljebb gyenge felhőzetet engedett kifejlődni. Nyomában nyugati-délnyugati irányból az óceán felől kissé hűvösebb légtömegek érkeztek, második, viszonylag kevesebb csapadékkal, de erős széllet és némi borultsággal járó hullámuk szombaton reggel elérte a Brit-szigeteket és Brétagne-t. Ezeket hozó első hullámuk viszont már két-három napja nyugat-európában van, s így elég ideje volt arra, hogy a kontinens viszonylag melegebb felszínével érintkezve átmelegedjék. A mi számunkra tehát ezek a légtömegek lényeges lehűlést nem igen hoznak majd, hiszen a már itt levő levegő sem melegebb náluk. Mindenesetre valószínű, hogy további időjárásunkat ez a nyugat felől lassan közlekedő levegő fogja átalakítani, amely azonban legkorábban vasárnap a késő délutáni órákban közelítheti meg határainkat.

A szombatra virradó éjszakán egyébként gyenge, csak két-három órán át tartó talajmenti fagyok nálunk is voltak már néhány helyen, elsősorban a Dunántúl keleti felében és az ország középső részén.

A jelek szerint vasárnap estig a felhőzet időnkénti megnövekedésére kell számítanunk, eső azonban valószínűleg még nem lesz. Éjszaka gyenge, napközben mérsékelt erősségű, változó irányú szél lesz. Nyugat felől lassu felmelegedés várható.

A hőmérséklet éjszaka ugyan 3-8 fokig hűl le, sőt megint lehet néhol gyenge talajmenti fagy is, de a nappali hőmérséklet vasárnap már 17-21 fokig emelkedik./mti/

--

16.47/11

le

- 35 -



bb. 58. megnyitották a muzeumi hónapot fejér megyében

vid-fm/fné/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

Ünnepi esemény színhelye volt szombaton a jubiláló hajdani római település, a táci gorsium, abból az alkalmából, hogy tizedik esztendeje folynak az ásatások, itt nyitották meg a fejér megyei muzeumi hónapot. dr. fitz jeno, a fejér megyei muzeumok igazgatója ismertette az irányításával egy évtizede végzett ásatások eredményeit. elmondta, hogy gorsium hazánk egyik legnagyobb római kori régészeti lelőhelye, ahol számos - európai viszonylatban is - jelentős emlék került felszínre.

a megnyitó résztvevői megtekintették az ásatásokat és a legújabb leleteket./mti/

..

bb. 59. makó istván-émléklés berettyóújfaluban

vid-fm/mné/gy/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

dr. makó istván sebészorvos több mint másfél évtizedig volt a berettyóújfalui kórház igazgatója, és munkásságával elősegítette a bihari táj lakosai egészségügyi ellátásának javítását. szombaton a berettyóújfalui kórházban dr. makó istván emlékére ünnepi ülést rendeztek a sebészek, takács károly, a járási tanács vb elnöke és dr. bartha ferenc orvos méltatta az intézmény egykori igazgatójának munkásságát. a sebészeti osztályon leplezték dr. makó istván emléktábláját./mti/

..

bb. 60. elitta az ebadót

a vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 28.

a nyiregyházi megyei bíróság társadalmi tulajdon megkárosításáért jogerősen tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte lőkös jános kölcseni lakost. lőkös jános, a községi tanács volt gazdálkodási elnöke bérleti díjakat, lakbéreket sikkasztott el - mindenhez hozzányúlt, amihez hozzájuthatott. a sonkádton és kölcsén beszédett ebadóból háromezer forintot sikkasztott el, s a pénz nagyrészt italozásra költötte. az okozott kárt lőkös jános édesapja megtérítette./mti/

..

16.55/gy

- 36 -

ll

a szerkesztőségek figyelembe!

mai bb. 38. sz. hírünket / méhes lajos beszéde a fegyveres erők napja alkalmából /

v i s s z a v o n j u k .

kérjük a szerkesztőségeket, hogy helyette a következő kommunikét használják fel:

a fegyveres erők napja alkalmából méhes lajos, a kishévíz központi bizottságának első titkára szombaton délután a kossuth rádióban beszédet mondott./mti/

..

bb. 62. ifjusági ház avatása orosz lányban

vid-fm/mné/gy/bs

1968. szeptember 28.

szombaton ifjusági házat avattak orosz lányban. másfél millió forintos költséggel a régi tanácsházát alakították át olyan épületté, amely szórakozásra, művelődésre egyaránt alkalmas otthont nyújt a fiataloknak. az új létesítményben háromszáz személyes nagyterem, három klubhelyiség és könyvtár áll a fiatalok rendelkezésére. az építkezést a város ifjusági szervezetei jelentős értékű társadalmi munkával segítették, s hozzájárult a költségekhez az orosz lányi szénbányák is./mti/

..

bb. 64. lottó-nyereményjegyzék

tm/1e/gy/la

1968. szeptember 28.

a 39. lottó játékhétre beérkezett összesen 5,731,484 lottószelevény. ötállalatos szelevény nincs. négy találatos 18 fogadó ért el, a nyereményösszeg - a nyereményilleték levonása után - 191.049 forint. a három találatosok száma 2 710, a nyereményösszeg - az illetéke levonása után 634 forint. a 101 693 kettőlalatos szelevényre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

..

16.45/gy

- 37 -

ll

bb. 63. nagyobb pedagógiai műveltséget a szülőknek - a magyar pedagógiai társaság ismeretterjesztő tagozatának ülése kőszegen

a vid-fm/mné/gy/bs

1968. szeptember 28.

Szombaton kőszegen tanácskozott a magyar pedagógiai társaság ismeretterjesztő tagozata. a többezres létszámú testület - mint a pedagógia hazai népszerűsítője - összehangolja a sajtó, a rádió, a televízió, a kiadványok, a tit pedagógiai szakosztály és a magyar nők országos tanács elnöksége tevékenységét. munkája illy módon az ország 102 000 pedagógusán kívül a társadalom legszélesebb rétegét - a szülőket, az ifjúságot, stb. - érinti.

Dr. Bencédy József, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője előadásában a pedagógiai ismeretterjesztés általános feladataival és a budapesten 1970 áprilisában tartandó 5. országos nevelésügyi kongresszus előkészítésével foglalkozott. a legfontosabb feladat a szülők pedagógiai műveltségének fokozása - hangsúlyozta az előadó. - eddig ez a tevékenység jóformán leszűkült a szülői munkaközösségekre és a nőtanácsokra. a jövőben szélesíteni kívánják a pedagógiai ismeretterjesztés hálózatát, hatékonyságát, módszereit, témáit az ifjúság körében is. felszámolják a „fehér foltokat”, s mindennek előtti az apákat, a falusi és városi peremkerületi lakosságot, az iskolákból kikerült gyermekeket és szülőiket tájékoztatják rendszeresen e fontos témáról. a tit keretében évente 8 000 pedagógiai előadás hangzik el 450 000 hallgató előtt, de a jövőben még több előadást kívánnak tartani.

a tanácskozáson megalakult a magyar pedagógiai társaság 31 tagú vas megyei tagozata./mt1/

..

17.00/gy

- 38 -

le

bb. 65. magyar-csehszlovák külkereskedelmi tárgyalások

t sz/j/10/gy/la

1968. szeptember 28.

Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és Frantisek Mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével a magyar és a csehszlovák külkereskedelmi képviselői szeptember 26-28 között budapesten tárgyalásokat folytattak. áttekintették az 1968. évi árucsereforgalmi megállapodás teljesítését, s megállapították, hogy biztosított a szerződésekben foglalt árucseré a két ország közötti forgalom zavartalanul bonyolódik. ezen túlmenően - a korábbi évekhez hasonlóan - mód nyílt arra, hogy az évközben feltűrt lehetőségek figyelembe vételével az előirányzatokat emeljék, a forgalmat bővítsék. ennek megfelelően az eredetileg rögzített kontingenseken felül jelentős volumenű további áruszállításokra kerül sor. így a magyar áruk közül többek között szerszámgépek, kézbélgépek, műszerek, mezőgazdasági hűtő-tárolók, garázsbemen-dezések, tv-készülékek, hűtőszekrények, valamint borsópók kivitele növelhető, míg a csehszlovák külkereskedelmi a tervezettnél több tehergépkocsit, darut, irodagépet, és mászer-t, szerszámgépet, jármű- és egyéb alkatrészeket, hengertáru-t, fa- és papíráru-t, vegyianyagot, butort és egyéb fogyasztási cikket szállít. ennek megfelelően az 1968. évi magyar-csehszlovák árucsereforgalom mintegy hét százalékkal haladja meg az elmúlt évit.

a két ország külkereskedelmének képviselői egyidejűleg megkezdték az 1969. évre vonatkozó árucsereforgalmi tárgyalásokat. a delegációk vezetői megállapodtak a tárgyalások alpeleibeiben, főbb módszereiben. egyetértettek abban, hogy a jövő évi kölcsönös áruszállítások alapját az 1966-70. évekre érvényes hosszú lejáratú árucsereforgalmi egyezmény képezi. mindkét részről arra törekednek, hogy az egyezményben 1969. évre vállalt kötelezettségeket teljesítsék. emellett fő törekvés az időközben felmerült kölcsönös igények maximális kielégítése és megfelelő lehetőségek biztosítása, ahhoz, hogy a két ország külkereskedelmi termelő és felhasználó vállala-tai adás-vétel tevékenységüket önállóan végezzék és piaci munkájukra az eddiginél nagyobb súlyt helyezzenek.

-folyt. köv. -  
17.55/gy

- 39 -

le

bb. 65. /magyar-csehszlovák... f. folyt./ gy

a két ország közötti árucserében jelentős tartalékok várnak feltárára, s a forgalom fejlesztése a jövő évben is reális célként tűzhető ki.

frantisek március miniszterhelyettes budapesti tartózkodása során fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter.

frantisek március szombaton visszautazott prágába. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent tonjai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, ott volt a csehszlovák nagykövetség több vezető munkatársa.

a magyar-csehszlovák államközi tárgyalások delegációvezetőinek következő találkozójaig az 1969. évi árucseré-forgalmi megállapodást szakértői szinten készítik elő./mti/

..

bb. 66. ünnepi zászlófelvonás a gellérthegyen, a felszabadulási emlékműnél

t fe/j/gy/la

1968. szeptember 28.

szombat délután pontban 5 órakor a gellérthegyen rendezett ünnepség nyitó akkordjaként felcsendültek a rákóczi-induló hangjai. a fegyveres erők napja alkalmából katonai tiszteletadással - a himnusz hangjaira - felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlóját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél./mti/

..

bb. 67. országos fotó-kiállítás szekszárdon

vid-fm/tné/gy/la

1968. szeptember 28.

szombaton szekszárdon, a városi tanácsháza dísztermében ünnepélyesen megnyitották a „szüret” című országos fotópályázatra beküldött képek kiállítását és kiosztották a díjakat. ezer-ezer forintos első díjat kapott görbe ferenc /dunaujváros/, járai rudolf, jónás lászló és szabó ferenc /budapest/, péter jános /kaposvár/. /mti/

..

17.58/gy

- 40 -

le

bb. 68. ünnepségek vidéken a fegyveres erők napja alkalmából

ö vid-fm/mné/gy/la

1968. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából szombaton országsszerte ünnepségeket rendeztek

szülőknél ünnepélyesen felavatták a kommunista és munkásmozgalom mártírjainak emlékművét. az ünnepségen került sor az ujoncok esküvételére. a kilian györgy repülő műszaki főiskolán megemlékeztek a néphadsereg léglerejének husz éves fennállásáról is. a főiskola klubjában kiállítás nyílt a hadsereg életéről. a tiszaligeti művelődési parkban utörök százai találkoztak a fegyveres erők tagjaival - a tőrök-szentmiklósi vasas művelődési házban kiállításban mutatták be a honvédség életét, majd kispuska-lövészversenyt rendeztek. az ifjusági házban ifjú munkások, parasztok és katonák találkoztak. jászberényben a káliai éva gimnázium és mezőgazdasági szakközépiskola irodalmi színpada közösen mutatta műsorral a fegyveres testületek tagjait.

a fegyveres erők napja alkalmából szuhakálló mellett nagyszabású polgári védelmi gyakorlatot tartottak a borsodi szénbányák üzemében kiképzett alakulatok. a gyakorlaton nyolc bányász polgári védelmi alakulatai vettek részt, a borsodi vegykombinát hasonló alakulataival közösen. a személyi állományon kívül számos gépkocsit, földgépet is felvonultattak, s a nagy térségben szétszórtan mozgó alakulatokat rövidhullámú rádió-vevő készülékekkel irányították. a gyakorlat befejeztével megállapították, hogy a résztvevők eredményesen oldották meg feladataikat.

a borsodi iskolák fiataljai ünnepségeken, előadásokon emlékeztek meg a pákozdi csata évfordulójáról, sok helyen pedig a kisz-álapszervezetek és az utöröcsapatok tagjai ifjú katonákkal találkoztak. a fegyveres erők napja tiszteletére miskolcon, a felszabadítók útján tartották meg a hagyományos ifjusági menetelversenyt. a csaknem egy kilométeres utszakaszon a fegyveres testületek, a munkásőrség és a középiskolák mintegy ezer fiatalja - 50-es csoportokban - zászlók alatt, forradalmi és munkásmozgalmi dalokat énekelve vonult a római sándor művelődési házban rendezett nagygyűlésre. itt kovács sándor, a kisz megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, majd megjutalmazták a menetelverseny legjobb csoportjait.

- folyt. köv. -

48.15/gy

- 41 -

le

bb. 68. / Ünnepségek vidéken... 1. folyó / gy

veszprém megye számos helyén „végvári”, Ünnepségeken emlékeztek meg a néphadsereg napjáról. szombaton a sümegi, a somlói és a döbrönteai várnál kezdődött ilyen rendezvénysorozat. tapolcán leleplezték a legendás hírű kuruc generális, vak bottyán mellszobrát, kárpáti anna szobrászművész alkotását.

tatabányán, a megyei rendőrfőkapitányság székházában rendezett ünnepségen havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára köszöntötte a fegyveres erők tagjait és átnyújtotta a megyei pártbizottság közönl. levelét a kiemelkedő munkát végzett belügyi dolgozóknak. ezután a belügyminisztérium és a munkásárség országos parancsnoksága által adományozott kitüntetések adtak át rendőröknek és munkásőröknek.

a szekszárdi béri balogh adám muzeumban - a fegyveres erők napja és a muzeumi hónap alkalmából - magyar fejedelmi harcok és vadászfegyvereket, eszközöket bemutató kiállítás nyílt. a magyar nemzeti muzeum világhírű gyűjteményéből rendezett kiállításán látható többek között kossuth lajos kardja és tábori távcsöve, bem apó szabályja és egy „mátyás király”, fehértaru kard is.

kaposvárott, a latinka sándor megyei művelődési házban disz. ünnepséget rendeztek a fegyveres testületek parancsnokainak, fiataljainak részvételével. somogyi józsefnek, a városi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után a honvédelmi utörőrszázad tagjai virágcsokrokkal köszöntötték a disz. ünnepség résztvevőit, majd lászló lajos ezredes, a magasabb egység parancsnoka mondott ünnepi beszédet.

a vas megyei magyarszecsőd községben - ahol tavaly megalakult az ország első munkásör-utörőszakasza - szombaton a fiatalok együtt ünnepelték meg a fegyveres erők napját példaképeikkel, a munkásörökkel. táplánszentkereszt község vezetői vendégül látták a falu jelenleg szolgálatot teljesítő ifju katonáit. a szabadságra hazalátogatókat virágcsokrokkal és műsorral köszöntötték. /mti/

..

18.20/gy

- 42 -

st

bb. 69. semmelweis-emlékünnepség hatvanban

vid-fm/fné/ká/gy/la

1968. szeptember 28.

a hatvani kórházban rendezett kétnapos egészségügyi tudományos ülésszak szombaton befejeződött.

az a lig egy éve működő egészségügyi intézményben pénteken semmelweis ignácra, a nagy magyar orvosra emlékeztek. a szombati tanácskozáson több előadás hangzott el a belgyógyászat legújabb módszereiről. az ünnepi tanácsülésen huczustatták nyugdíjba vonulása alkalmából dr. fister károly kórházi orvost, aki hatvanban négy évtizeden át gyógyította a betegeket. /mti/

..

bb. 70. bemutató a szegedi színházban

vid-fm/fné/ká/gy/la

1968. szeptember 28.

a szegedi nemzeti színházban szombaton bemutatták gáspár margit - patachich iván - erdődy jános „az állam én vagyok”, című zenés vígjátékát. az előadást komor istván rendezte. a zenekart benkőczy istván vezényelte. a főbb szerepeket máthé eta, jászai lászló és molnár piroska játszotta. a díszletet sándor lajos tervezte. /mti/

..

bb. 71. gazdag műsoros est a fegyveres erők napján

t fe/j/sr/gy/la

1968. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából szombaton nagyszabású műsoros estet rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjában. neves fővárosi művészek gazdag programmal örvendeztették meg az ünnepi est résztvevőit. /mti/1

..

a szerkesztőségek figyelemébe!

a bb. 10. sz. hír /gázfogyasztók figyelem.../ negyedik bekezdésének nyolcadik sorában a második telefonszám helyesen:

140 - 040 /egyszáznegyven-nullanegyven/

/mti/  
18.25/gy

..  
- 43 -

st



bb. 72. katonák eskütétele egerben

13.03/11 la

1968. szeptember 28.

Szombaton egerben, a dobó téren eskült tettek a kossuth  
lajos katonai főiskola elsőéves növendékei. mészáros mihály  
alezredes mondott ünnepi beszédet. a diszünnepségen jelen  
voltak eger város vezetői./mti/

bb. 73. időjárásjelentés

13.03/11 la

1968. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 19 órakor:

nyugaton megnövekedő felhőzet

várható időjárás vasárnap estig:

nyugaton megnövekedő felhőzet, egy-két helyen esővel.  
Máshol kevés felhő, száraz idő. kissé megélnékülő, vál-  
tozó irányú szél. a reggeli órákban párásság, helyenként  
köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-21  
fok között./mti/

16<sup>00</sup>

- 44 -

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. szeptember 29.

bb. 1. időjárásjelentés

gk il

1968. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

az óceán felett enyhe, páradús levegő áramlik száraz-  
földünk középső területei fölé. hatására ma hajnalban ki-  
sebb esők voltak az alpok, a cseh-medence és lengyelország  
társágában. ezeken a területeken tegnap a nappali hőmér-  
séklet a felhőzet ellenére 20 fok körül alakult ki. eu-  
rópa keleti felében még tovább tart az évszakhoz képest  
hűvös, helyenként esős időjárás. hazánkban szombaton a  
nyugati határvidék kivételével napos, száraz idő volt. a  
hőmérséklet a 8-12 óras napsütés következtében 16-21 fokig  
emelkedett. a hajnali órákban nyugaton megnövekedett a  
felhőzet és gyengült az éjszakai lehülés, itt már csak 7-  
11, míg az ország más részein 1-5 fokig hűlt le a levegő.  
nyugaton néhány helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmér-  
séklet 11 órakor 11-17 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.9  
fok volt, 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig  
változik. a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 12 órakor  
14 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás  
idő, többfelé kisebb esővel. mérsékelt, változó irányú,  
később megélnékülő délnyugati, nyugati szél. az éjszakai le-  
hülés gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet  
6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-19 fok  
között.

a duna vízállása budapestnél 350 centiméter./mti/

13.03/11 la

15.03

- 1 -

